Rovigo
Chiusura in grande stile, ... 
Chiusura in grande stile, con una ventina di incontri e il concerto di Roberto Vecchioni, per la "Fiera delle parole ", in corso a Rovigo nell'area del quartiere fieristico Cen.Ser. La rassegna, che recupera la parola come strumento per affrontare i grandi temi dell'attualità, si apre alle 10 con Fabrizio Coniglio, che presenta il suo libro "L'asino di Troia". In contemporanea in Sala Rigolin si tiene un convegno sul delta.
Alle 10.30 Nicoletta Canazza presenta il libro "Fortuna brevis", mentre alle 11 tocca a Dario Franceschini illustrare il suo romanzo "Nelle vene quell'acqua d'argento", assieme a Giuliano Montaldo. Alle 11 Ivan Malfatto presenta il volume "Mio padre Primo Carnera", e mezz'ora dopo tocca al grande esploratore e documentarista Folco Quilici presentare il libro "I miei mari", con la partecipazione di Gian Antonio Cibotto. Alle 12 Antonella Santonico presenta il suo "Il segreto di Susan".
Dopo il "Buffet con gli Autori" alle 15 Nicola Artuso presenta il suo libro "Il Passo Perfetto, diario dal bordo", sul Cammino di Santiago. Alle 15.30 Maria Luisa Borzaga propone "Letture ad alta voce", e alle 16 il fondatore dei Costruttori di Pace Don Albino Bizzotto parla della pace. In contemporanea alla Libreria dei lettori Giorgio Tinazzi presenta il libro "La scrittura e lo sguardo".
Alle 17 in Sala Rigolin tocca allo scrittore e archeologo Valerio Massimo Manfredi parla re di "Storia cinema letteratura", mentre alla Libreria dei lettori Vasco Mirandola legge "L'annegato più bello del mondo" di Gabriel Garcia Marquez.
Alle 18 ancora alla Libreria dei lettori Ila ria Tomasi e Daniele Massarotto propongono "Poesie in gioco tra suoni luci parole e musica - "Estro-versi", con Filippo Tognazzo e Marica Rampazzo, mentre alla Libreria dei ragazzi Maria Luisa Borzaga presenta "Letture ad alta voce" e in Sala Blu Paolo La ndi (direttore comunicazioni di United Colours of Benetton) parla sul tema "Impigliati nella rete".
Mezz'ora dopo Natalino Bala sso, presentato da Edoardo Pittalis, parla del suo giallo "Livello di guardia", mentre alle 19 Gian Antonio Cibotto incontra i lettori per una lettura di "Bassa Marea", la sua raccolta di poesie. Sempre alle 19 Roberto Leggio presenta "H.P. Lovecraft. Ipotesi di un viaggio in Italia", documentario sul grande scrittore di fantasy, girato nel Basso Polesine.
Gran finale alle 21 con Roberto Vecchioni..
